



澳门举行“阿里云·智慧城市体验之旅”展览

“ET 大脑”多维度呈现未来智慧城市

新华社澳门2月12日电(记者 郭鑫)阿里巴巴集团旗下云计算平台阿里云12日宣布,即日起至今年7月31日,在澳门科学馆举行名为“阿里云·智慧城市体验之旅”的智慧城市展览,多维度展现未来智慧城市的发展趋势。

短片、图文及城市模型等方式完整呈现,让观众更深入了解各个智慧城市项目的具体内容。

为庆祝农历新年,阿里云在此次展览中特别设置了一部“ET 大脑写春联”的机械臂为参观展览人士送上新年祝福。“ET 大脑”机械臂将会分析参与者的性别、实时心情以及新年愿望,并结合系统内置的字典库,以智能对比方式选出一张最合适

的挥春送给参与者。

阿里云香港及澳门区总经理刘彬星表示,希望通过展览让更多人了解智慧城市带来的效益和澳门推动智慧城市发展的成果。阿里云将继续与特区政府紧密合作,通过阿里云在构建智慧城市上的技术优势和经验,为全面打造澳门发展成智慧城市的愿景而努力。

去年8月,澳门特区政府与阿里巴巴

集团签署《构建智慧城市战略合作框架协议》。根据协议,阿里巴巴将通过云计算技术、专才培训等不同领域协助澳门特区政府提升城市治理和决策效率,促进澳门逐步转型为全新智慧城市。

此外,阿里云也正与澳门大学合作,计划在其科技学院课程中加入大数据、云计算等教学内容,培养智慧城市人才。

国务院港澳办就港交通事故表达慰问

新华社北京2月11日电(记者 刘欢)记者11日从国务院港澳事务办公室获悉,在得知香港新界大埔公路发生严重交通事故后,该办于10日晚间向香港特别行政区政府发去慰问函。

慰问函说,惊悉今日傍晚在新界大埔公路发生严重交通事故,造成19人遇难、65人受伤,我们深感悲痛。我们注意到特别行政区政府已经采取应急措施,全力抢救伤者,处理相关事宜。

慰问函还说,我们对遇难者表示沉痛哀悼,对受伤者和遇难者亲属表达深切慰问,祝愿伤者早日康复。

香港将下半旗为巴士车祸死难者致哀

新华社香港2月12日电(记者 周雪婷)香港特别行政区行政长官林郑月娥12日表示,为悼念香港双层巴士车祸死难者,香港特区政府总部将于13日下半旗致哀。此外,原计划大年初二(17日)举办的春节烟花汇演也将取消,以示对逝者的尊重。

香港一辆双层巴士10日傍晚在新界大埔公路发生侧翻事故,造成19人死亡,数十人受伤。事故发生后,香港各界启动应急及援救机制提供帮助。

林郑月娥12日召开新闻发布会介绍车祸后续处置情况及即将举行的哀悼活动。她表示,目前已经有专职社工支援84个受影响家庭。她也与春节烟花汇演赞助商取消汇演,并将相关赞助捐给受影响家庭。

林郑月娥表示,13日特区政府总部将为此次巴士车祸死难者下半旗致哀,主要官员及行政会议成员也将在行政会议开会前默哀一分钟。

此外,特区政府行政署也向全体公务员发信,建议13日早上10时在可行及适当的情况下,在工作岗位默哀一分钟,以悼念此次巴士车祸的死难者。

市台联召开九届七次理事扩大会

本报讯(通讯员 史泰联)2月10日下午,上海市台联举行九届七次理事扩大会。

中共上海市委统战部副部长赵福禧出席会议,并代表市委统战部对会议的顺利举行表示热烈祝贺,对市台联2017年工作给予高度评价,并向与会乡亲致以新春祝福。他希望,市台联在新的一年里牢牢把握两岸关系发展的正确方向,进一步发挥台联独特优势,不断加强自身建设,推动台胞政策的不断落实,为新形势下继续深化沪台民间交流交往、促进祖国和平统一大业作出新的贡献。

全国台联副会长、市台联会长卢丽安在会上传达了第十次全国台湾同胞代表会议精神并作专题讲话。会议人员还报告了市台联2017年工作情况并进行了分组讨论。

市台联顾问与常务理事、部分市台胞第九次代表会议代表和在沪台资企业代表参加会议并进行了分组讨论。

台盟徐汇区委建言推进两岸青年创新创业共享共赢

本报讯(记者 刘子焯)在创新创业的热潮中,两岸青年成为不可或缺的主体。近期,台盟徐汇区委建言,相关部门出台措施,切实推动两岸青年借助“双创”契机实现共享共赢。

近年来,为台湾青年来大陆创业,各地相继出台各类政策措施,搭建各种平台。从创业本身来看,两岸青年各有所长。

台湾青年思维更为活跃,创业意识更为强烈;大陆青年视野更加广阔,目光更为长远。对此,本市应构建更为广阔的平台,促进两岸创业青年更多合作交流,做到优势互补,协同作战,共荣共赢。

无论是台湾青年还是大陆青年,在企业创建、存活、成熟的各个阶段,都会面临商业、运营、管理、法律、金融等方面的不同问题。相关部门应促成成功企业家、行业专家等创业导师和创业者的对接,开展长期、短期和经常性的各类指导、交流。

大陆各界心系花莲灾区踊跃捐助

期盼遇难大陆游客善后得到妥善处理

新华社北京2月12日电(记者 刘欢)国台办发言人安峰山12日表示,花莲强震以来,大陆有关方面和社会各界高度关切。国台办、海协会、中国红十字会、中国地震学会等有关方面和北京市、福建省、广东省、广西壮族自治区等地方第一时间以不同方式向灾区同胞表达慰问,对两岸遇难同胞表示哀悼。国台办与台湾有关方面及花莲县保持密切联系沟通,及时了解救灾进展情况,协调有关方面做好后

时赴台救援和提供救助设备的准备。大陆有关方面、地方和台资企业踊跃捐款捐物,支持灾区同胞早日渡过难关、重建家园。据不完全统计,已捐助合计2087.5万元人民币。

安峰山介绍,此次震灾中共有9名大陆游客不幸遇难,6名大陆游客受伤。国台办、海协会高度重视,会同公安部、国家旅游局和有关省市迅速启动应急机制,迅速核实遇难和受伤人员信息,

紧急开通“绿色通道”,为伤亡者家属及证件遗失人员加急办理出入境证件,全力协助遇难游客家属赴台处理善后。海峡两岸旅游交流协会和北京市台办还派出工作组陪同家属赴台,协助处理善后事宜。

安峰山最后表示,台湾有关方面、花莲县政府和救援人员全力开展搜救,对受伤大陆游客和遇难者家属给予关照和协助,我们对此表示感谢,并希望遇难游客的善后事宜得到妥善处理。

在沪台商伸援手开展爱心接力

上海市台协通过红十字会捐款130万元人民币援助花莲县赈灾



本报讯(通讯员 徐静)2月11日下午,上海市台湾同胞投资企业协会会长李政宏代表上海台商向上海市红十字会捐赠130万元人民币,用于台湾花莲地震受灾民众的人道救助。上海市红十字会将通过中国红十字会总会,将捐

款交付台湾红十字组织。上海市台湾同胞投资企业协会会长李政宏在得悉地震发生后,第一时间对地震灾情表示关切,向罹难的同胞表示深切悼念,向受灾同胞表示诚挚慰问。在李政宏会长和协会倡议下,在沪台商纷

纷伸出援手,开展爱心接力,筹措善款用于花莲赈灾,表达了上海台商的爱心。

图为市台协将“台湾花莲地震专项捐款人民币130万元”的支票交付上海市红十字会(祖版方摄)

沪台小天使交流活动在台北启动

本报讯(通讯员 李佳佳)43位来自上海广播电视台小荧星艺校的小朋友和师长,2月5日抵达台湾,与台湾木栅小学、微阁小学进行了为期四天的文化、媒体探索之旅。

此次“2018两岸小天使交流活动”由台湾东森基金会首次协同上海市海峡两岸交流促进会举办。延续2017年台北、上海“双城论坛”交流,活动先由东森基金会邀请上海少儿参访团到台湾,再由台湾少儿团回访上海,为两岸小朋友搭建起友谊桥梁,也为两岸文化交流注入温馨情谊。

在欢迎仪式上,木栅小学的小朋友跳起迎宾舞,上海小朋友欢唱沪语歌谣《小皮球》等歌曲,两岸小天使互换礼物,共舞《活出自己,快乐无比》。在台湾,两岸小天使们在微阁、木栅两所小学进行说唱艺术、茶艺文化等多样才艺的交流与体验,并一同参访木栅动物园、台北故宫博物院、台北探索馆等。

多年来,东森基金会秉持“两岸一家亲”的理念,致力推动两岸交流,自1992年起协办两岸和平小天使活动,从2007年起与福建广电集团共同进行“阳光海峡——两岸快乐小天使”互访活动,每年均安排两岸小朋友互访,以文化做先锋,以孩子为桥梁,善尽媒体的社会责任,做两岸沟通的互动推手,散播两岸爱与和平、快乐的种子。

以问题为引领 将问题议透彻

(上接第1版)他建议,要站在国家的高度提升法律法规的理解度和表现度,让世界正确理解了,排名就会有大幅上升。“治理能力和水平决定了能在多大程度上对外开放。”浦东新区常务副区长姬兆亮认为,要建立更高层次的开放格局,最主要还是要处理好政府和市场的关系,其中的核心是政府自身的改革。

焦瑾璞委员认为,在上海优化法治环境过程中,尤其不能忽视第三方法律服务机构。“否则商务纠纷全靠法院打官司根本忙不过来。”他认为,小事不及时解决会酿成大事,导致营商环境恶化。沈钦华委员提出,“对标国际”不一定要一一对应,可以是不对称的。这样有利于发挥我们的体制优势。

上海改革开放再出发,既要举大旗,也要接地气。参加会议的市政协副主席朱建明说,国家战略就是上海的大旗,营造亲商宜商的环境就是接地气。要多听外界评价,对一些现实性、苗头性问题抓住不放,调查研究。既要讲改革开放,又要关注实际风险,在考虑上海能做什么的同时,还要考虑能向中央提出什么建议。

